

# AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

## Raportul General

asupra anului al treilea de viață al A. G. R. U.-lui, din Eparhia Maramureșului, prezentat de Comitetul Diecezan al Congresului General, ținut la Seini, în ziua de 1—2 Iulie 1933.

No. 163—1933.

(Urmare)

În ce privește activitatea desfășurată în cadrul acestor organizațiuni suntem numai la început, și dintre organizațiile parohiale cari s'au distins printre celelalte prin activitatea desfășurată, în județul Satu-Mare le amintim pe următoarele: Baia-Mare, Satu-Mare, Baia-Sprie, Seini, Ardușat, Apa, Viile Apei, Viile Orașului nou, Satulung, Mogoșești, Tăuții de sus, Satu nou de sus, Curtu-iușul Mare, Dumbrăvița, Bătărci, Turți, Cavnicul de jos, Rușor, Prilog, Lăpușel, Bozinta-Mare, Bozinta-Mică, Jobjib, Aciuă, Borlești, Capalnic-Mănăștur, Mireșul-Mare, Valea Chioerului, Săcălășeni, Racșa, Ciocârlău-Busag, Ilba, Somcuta-Mare, Medieșul-Aurit, Pomi, Preluca-veche, Vad, Berința, Comlăușă, Gherța-Mare, Sârbi, Buzești, Potău, Someșeni, Românești, Mocira.

În județul Sălaj: Someș-Odorhei Băsești, Nadiș, Jibou, Tămășești, Firminiș, Nojig, Aluniș, Motiș, Biușa, Cheud.

În județul Maramureș: Sighet, Văleni, Breb, Bocicoel, Săpânța, Bârsana, Vad,

Rozavlea, Borșa, Dragomirești, Ocna-Șugatag, Hoteni, Budești, Poeni.

Din rapoartele primite se poate constata în general și de fapt la ce se rezumă întreaga activitate a organizațiilor noastre parohiale: Conferințe cu subiecte religioase, morale, educative, și de istorie bisericească. Asemenea s'au organizat colecte, iar din sumele rezultate s'au îmbrăcat copiii săraci și s'au distribuit premii la școlarii sărgincioși și merituosi. S'au înființat biblioteci prin contribuțiuni benevole. S'a înființat Agru-l copiilor mici. S'au ținut reprezentații teatrale cu ocazia adunărilor și petreceri iar din sumele rezultate s'au înfrumusețat bisericile și s'au cumpărat cărți pentru biblioteci și abonat ziare. Unele organizații parohiale au și secții caritative cari se îngrijesc de bolnavii și săraci din parohie.

O activitate mai intensă se observă la acele organizațiuni unde conducătorii și membrii comitetului sunt intelectuali, cari înțelegrosul și văd scopul marelui pe care-l urmărește Agru-l

Amintim aici, că Comitetul Diecezan al Agru-lui a participat la congresul general al Agru-lui în Aiud în zilele de 26—27 Noembrie 1932, la congresul Diecezan al Agrului din Eparhia Oradea în Șimleul-Silvaniei în ziua de 11 Iunie 1933, exprimând salutul organizației noastre.

Asociația noastră și Comitetul Diece-

zan a suferit o dureroasă pierdere prin trecerea la cele eterne a bunului creștin și harnicului român Samuil Urián fost director de bancă în comuna Jibou fost membru în Comitetul Diecezan. Asociația noastră îi va păstra cu pietate memoria. (În semn de doliu să ne ridicăm cu toții în picioare păstrând câteva momente în tăcere.)

## Onorat Congres Diecezan.

Așa se prezintă în linii generale icoana anului trecut, și aceasta ar fi pe scurt activitatea de un an a Agru-lui în Eparhia Maramureșului. Să începem deci o activitate cât mai intensă în cadrele acestei organizații sub auspiciile Bisericii unde vom întâlni pe Hristos învingătorul durerilor și a pasiunilor, iar aceasta nu e posibilă decât prin întărirea și adâncirea vieții în lumina Evangheliei, deoarece instituțiile fără Dumnezeu s'au arătat incapabile să creeze o înfrățire stabilă între oameni, ci dimpotrivă a creat cele mai mari învrăjbiri în sânul lor. Iar în haosul de azi omul singur nu e în stare să găsească o modalitate de scăpare, decât prin Biserică. Deoarece numai superioritatea spiritului său de conducere ne mai poate arăta drumul sigur de urmat spre o înfrățire a tuturor, deoarece Biserica este singura organizație din care nimeni nu este exclus, neocrotind pe cei bogați împotriva celor săraci, neasumufând pe cei săraci împotriva celor bogați, ci din contră fără deosebire de rang pe cei virtuoși îi dă de exemplu, fără să disgrațieze pe cei cari s'au abătut dela calea adevărului, ea face din cei tari scut celor slabi, căutând să-i înfrățească pe toți în adevărata iubire creștină.

Aceasta cultivare a adevăratei înfrățiri

prin Biserică se impune tuturor ca o datorie sfântă pentru prosperarea neamului și a scumpei noastre patrii, căci cu desăvârșire se exprimă scriitorul Gala Galaction, când zice: „Primiți pe Hristos în țara voastră și veți trăi și voi și urmașii voștri” și cu aceste imbolduri să ne îndreptăm privirea noastră spre Cetatea Eternă Roma, spre stânca eternă din care țîșnește izvorul nesecat al adevăratei credinți Dumnezeesti, de altă parte să fim cu ochii inimii noastre spre București capitala țării noastre unde se plămădește istoria neamului și astfel ca fii buni și membri activi ai organizației și Bisericii noastre, ca cetățeni conștiincioși și gata oricând la datorie, a scumpei noastre patrii, să începem munca noastră creștinească și patriotică, luminați de Spiritul Sfânt al Bisericii și de idealul înalt al națiunii fiind ferm convinși că: „Labor improbus omnia vincit.”

Vă rugăm să binevoiți a lua act de acest raport.

Seini, la 2 Iulie 1933.

Secretar general:  
IONEL POP



### Deprindere de virtute pentru membrii Agrului

dela 23 Iulie până la 30 Iulie :

Voiu continua a ajuta pe sinistrății inundațiilor.